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“Ata da 34ª (Trigésima Quarta) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 

da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 03 de Novembro 

de 2015”. Aos Três dias do mês de Novembro de dois mil e quinze, na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, 
às 9hs00min, realizou-se a 34ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - 
Presidente Titular.  Estavam presentes a esta reunião os Edis: Rogério Sousa e 
Silva – Vice Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia Izidoro 
Moraes – 2ª Secretaria, Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, 
Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, Pedro Paulo Leão da Silva, 
José Nadeglan Barbosa, Valdemir Martins de Araújo, Lindomar Melo da Silva, 
Renato da Silva Duarte. Faltou a esta reunião e o mesmo justificou o Edi: Pedro 
Afonso Kehrly Ribeiro Lopes. Faltou também a esta reunião o Exmo. Sr. Vereador 
Luiz Gomes de Oliveira. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão, e convidou o Exmo. Sr. Vereador, Renato da Silva Duarte, para 
fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 
33ª Sessão Ordinária do dia 24.10.2015, e a mesma foi regimentalmente 

aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para fazer leitura do 
pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 2.068/2015 – Deputada Ana Cunha – 1ª 

Secretária/Assembleia Legislativa do Estado do Pará – Encaminhando ao 
Presidente da Casa, cópia em anexo da Moção nº 395/2015, de autoria do 
Deputado Carlos Bordalo, deferida pela Mesa Diretora deste Poder Legislativo no 
dia 1º de setembro de 2015. 
Ofício nº 414/2015 – Tribunal de Justiça do Estado do Pará/Comarca de 

Capanema – Informando que será realizada correição no período de 03 a 06 de 
novembro, bem como convidando para a Audiência Pública que será realizada 
no dia 04 de novembro de 2015, neste Fórum, pela Desembargadora Maria do 
Céo Maciel Coutinho, onde serão recebidas reclamações e sugestões para o 
melhor funcionamento e agilização dos trabalhos forenses. 
Ofício Circ. Nº 011/2015 – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente – CMDCA – Encaminhando o Edital nº 009/2015 que “Torna 
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Público o Resultado Final da Eleição do Conselho Tutelar Gestão 2016/2020”, 
para ser anexado no Quadro de Publicações deste Órgão e devida apreciação da 
Comunidade. 
Ofício nº 050/2015 – Subsede do SINTEP – Comunicando que foi decidido em 
assembleia que no dia 03 de novembro do ano em curso, as escolas municipais 
estarão paralisando as suas atividades, devido o não cumprimento dos direitos 
dos trabalhadores, tais como: reajustes salarial, PCCR, CPI do IPAC, reformas e 
conclusões das escolas. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Ofício nº 132/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Encaminhando ao 
Presidente da Casa o Projeto de Lei nº E-005/2015, que “Estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Capanema, Estado do Pará, para vigorar no exercício 
financeiro de 2016”.  
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva – Para que seja oficializado um atencioso expediente ao Exmo. Sr. Dr. Paulo 
Máximo de Castro Cabacinha, Juiz do Tribunal Regional da Primeira Região – 
Vara única de Castanhal, para que informe dentro das possibilidades legais a este 
Poder Legislativo, sobre as conclusões do Processo nº 0006692-
84.2014.4.01.3904, Ação Civil de improbidade administrativa, tendo como 
Requerente o Ministério Público Federal e como Requerido Eslon Aguiar Martins 
e outros. 
Requerimento nº 017/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 

Batista – Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo realize a implantação de um micro 
sistema de abastecimento de água no Km 05 da PA/MA, na Vila de Ananinteua. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan 

Barbosa Rocha – Para que se oficie ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dr. Jaques 
Neves, para que o mesmo possa buscar através de convênio ou Emenda 
Parlamentar, recursos para a reforma do gramado do estádio Municipal Leandro 
Pinheiro, localizado em nossa cidade. 
Requerimento nº 019/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja oficiado ao Sr. Carlos Eduardo Oliveira, responsável pela 
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Construtora Solimões, em Capanema, para prestar esclarecimentos referentes às 
questões debatidas na Sessão passada da Câmara municipal, no dia 16 de 
outubro de 2015. 
ORDEM DO DIA: Processo Interno nº 012/2015 - PROJETO DE LEI Nº 
003/2015 - “Dispõe sobre a concessão do Título de Utilidade do Município de 
Capanema, a Igreja Pentecostal Unida do Senhor Jesus Cristo”, de autoria do 
Exmo. Senhor Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha. 
Processo Interno nº 013/2015 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015 – “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Honra ao Mérito 
ao Senhor Antônio Eduardo Trindade”, de autoria do Exmo. Senhor Vereador 
Rubens Oliveira Ancelmo. 
Processo Interno nº 011/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 – que “Institui o 
Programa de Travessia preferencial para pedestres, nas vias públicas do 
Município de Capanema e dá outras providências”, de autoria do Exmo. Senhor 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva. Com a palavra o Sr. Presidente, convoca 
os Srs. Vereadores para fazer Defesa de seus Requerimentos na ordem a seguir: 
Requerimento nº007/15 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 
conforme citado em pauta, discutiu a Vereadora Eliane de Matos Leal. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 017/15 -  do 
Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, Discutiram os Edis: Renato da Silva 
Duarte, Afonso Lopes Mendes. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Requerimento nº005/15 – do Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 019/15 – do 
Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo. Discutiram os Vereadores: 
Francisco de Oliveira e Silva, Eliane de Matos Leal, Hurted Martins Batista, 
Lindomar Melo da Silva. Após discursos apresentado dos Srs. Vereadores 
citados. O Sr. Presidente colocou em votação o Requerimento em pauta, votaram 
a favor os seguintes Edis: Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira Silva, 
Hurted Martins Batista, Lindomar Melo da Silva, Pedro Paulo Leão da Silva. Não 
havendo número de Vereadores suficiente para a aprovação, foi encaminhado 
para próxima sessão. Em seguida o Sr. Presidente deu pausa na sessão por 15 
minutos regimentais. Retornando a Sessão, registraram a presença dos Senhores 
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Edis: Rubens Ancelmo Oliveira – Presidente, Francisco de Oliveira e Silva, Eliane 
de Matos Leal, Valdemir Martins de Araújo, Pedro Paulo Leão da Silva. Com a 

palavra o Sr. Presidente, encaminhou para próxima sessão os projetos: 

Processo Interno nº 012/2015 - PROJETO DE LEI Nº 003/2015 - “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Utilidade do Município de Capanema. Processo Interno nº 
013/2015 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – “Dispõe sobre a 
concessão de Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Antônio Eduardo 
Trindade”. Processo Interno nº 011/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 – que 
“Institui o Programa de Travessia preferencial para pedestres, nas vias públicas 
do Município de Capanema. Conforme citado em pauta, por não haver número de 
Vereadores regimentalmente suficiente para aprovação. E encaminhou para 
Comissão de Finanças e Orçamento, o Projeto de Lei nº E-005/2015, que 

“Estima a receita e fixa a despesa do Município de Capanema, Estado do 

Pará, para vigorar no exercício financeiro de 2016”. Em seguida o Sr. 
Presidente, convocou a Exma. Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal para fazer seu 
pronunciamento, e a mesma iniciou sua fala cumprimentando a todos com um 
bom dia, e em especial a todos os profissionais da Educação que assistiam a 
presente Sessão, e vieram reivindicar seus direitos, parabenizou os mesmos por 
esse manifesto. Falou que vai entrar com u requerimento para que seja pago o 
Piso salarial aos demais profissionais, como já fez ano passado. Relatou mais; 
disse que o Sr. Prefeito, agiu descaradamente, mandou um decreto para esta casa 
dizendo que estava sendo pago o Piso salarial, e pegou a cópia desse decreto, e 
deu entrada no Ministério público, para que fosse tomada providencias. Falou 
das irregularidades exigidas para do Concurso público do Município de 
Capanema. Fez votos de protesto, aos Vereadores, por todas vezes que se trata 
de assuntos de contas ou cobrança a Prefeitura Municipal de Capanema, o 
Plenário fica vazio. Estou sabendo também a Secretaria de Saúde, não está 
repassando a contribuição dos funcionários para o IPAC, isso é Improbidade 
administrativa. Questão de Ordem, para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo 

Leão da Silva, Parabenizou o Sintepp pela sua iniciativa, e solicitou desculpas, 
direcionando a palavra aos profissionais presentes, por alguns episódios 
acontecidos nesta Casa. E disse com protesto; “Quando foi convocada a 
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Secretária de Saúde, todo mundo ficou para ouvi-lá, hoje que São os Professores 
da Educação todo mundo saiu”.  Parabenizou a Professora Terezinha, (In 
memoria). Agradeceu sua fala. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador 

Francisco de Oliveira e Silva, Parabenizou os Professores, disse que se 
sentiu envergonhado, quando os Vereadores se levantaram e saíram para não 
aprovarem o requerimento n° 019/15 -  citado em pauta, que estava sendo 
apresentado pelo Vereador Valdemir. Falou que o Sr. Prefeito está supostamente 
doando o Patrimônio Público e não pode, falou do terreno da SUDAM, que foi 
vendido para o Sr. Zé Rodrigues, e disse que a decisão do Prefeito é inadmissível. 
E se colocou à disposição de todos, e pediu desculpas pelos desrespeito para, 
com os profissionais, e parabenizou pela atitude de reivindicar seus direitos. 
Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Sr. Presidente informou que, em 
breve irá tratar do assunto citado em pauta ofício nº 050/15 do SINTEPP, como 
também das centrais de ar, e convidou aos demais que quiserem participar dessa 
reunião, junto com o representante do SINTEPP. Questão de ordem para a 

Exma. Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, agradeceu ao Sr. Presidente, pelo 
empenho em conduzir esta casa. Questão de ordem para Exma. Sr. Vereadora 

Deliane Monteiro de Mello, Falou que Secretaria de Finanças Sr. Regina, só vai 
pagar em Janeiro e com seu assistente profissional. Com a palavra o Sr. 

Presidente agradeceu os Profissionais da Educação, em nome de todos os 

Vereadores. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos 

os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para 

ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 03 de Novembro de 2015. 

 
 
                _________________________________             ________________________________ 

    Presidente                                            Vice-Presidente 
 

               ___________________________________        _________________________________ 
                             1º Secretário                                   2º Secretário 


